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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de VVD 

De leden van de VVD-fractie hebben kennisgenomen van de geannoteerde 
agenda voor de Eurogroep/Ecofinraad te Brussel op 6 en 7 november 
2017. Zij hebben daarover nog de volgende vragen en opmerkingen. 

De leden van de VVD-fractie constateren met tevredenheid dat Portugal is 
ontslagen uit de buitensporigtekortprocedure. De Minister geeft aan dat 
beleidsinspanningen nodig zijn teneinde de economische groei op de 
middellange termijn te bevorderen en de overheidsfinanciën verder te 
verbeteren. Hoe wordt hier vanuit «Europa» op toegezien? 

Zij achten een «benchmark» een goede manier teneinde EU-lidstaten te 
stimuleren van elkaar te leren. Uit de benchmark uit 2015 kwam naar 
voren dat de voornaamste indicatoren de «tax wedge» was voor een 
persoon met een gemiddeld salaris en een persoon met een laag salaris. 
De voorgenoemde leden zijn benieuwd of er ook gekeken wordt naar 
indicatoren waar de tweeverdiener een rol speelt, aangezien dit een grote 
rol speelt teneinde de arbeidsparticipatie en daarmee economische groei 
te verbeteren. 

De Minister geeft aan dat de mogelijkheden worden verkend voor het 
onderbrengen van een achtervang voor het gemeenschappelijk afwikke-
lingsfonds bij het Europees Stabiliteitsmechanisme (ESM). De Eurogroep 
was over het algemeen positief over deze mogelijkheden. Kan de Minister 
aangeven wat het Nederlandse standpunt hierover is? Wat is de mening 
van de Minister over het feit dat het publiek gefinancierde ESM dan als 
achtervang gaat dienen voor een privaat gefinancierd afwikkelingsfonds? 
Kan worden aangegeven in hoeverre de Minister zich inzet voor een 
introductie van een formeel mechanisme dat kan worden ingezet bij de 
herstructurering van onhoudbare schulden van landen bij een officiële 
hulpvraag aan het ESM? 

Thematische bespreking: Investeringen in menselijk kapitaal 

Wat is de status van deze discussie? Waarom wordt er in de geannoteerde 
agenda expliciet gerefereerd aan het «respecteren van de begrotings-
regels uit het Stabiliteits- en Groeipact (SGP)» in relatie tot de uitgaven 
aan onderwijs? Zijn er signalen dat EU-lidstaten soepeler zouden willen 
omgaan met onderwijsuitgaven in het SGP, bijvoorbeeld door middel van 
een vrijstelling? Zo ja, welke EU-lidstaten zijn dit? Kan expliciet worden 
aangegeven of de Minister een soepelere of meer flexibele interpretatie 
van de begrotingsregels afwijst? Wat brengt Nederland in met betrekking 
tot de onderwijsuitgaven in de discussie over menselijk kapitaal? Welke 
ervaringen heeft Nederland hieromtrent? 

Voltooiing van de Bankenunie 

De leden van de VVD-fractie zijn teleurgesteld in de memo van de 
Europese Commissie (EC) over de voltooiing van de bankenunie. Weer 
zien deze leden bijna uitsluitend oproepen tot de mutualisering van 
risico’s in de financiële sector, terwijl het inmiddels politiek breed wordt 
gedragen, zowel in deze Kamer als in Europa, dat risicoreductie eerst zou 
moeten komen. Zo lezen zij bijvoorbeeld bijna niks over de risicoweging 
van staatsobligaties en de aanpak hiervan. Waarom maakt dit geen 
onderdeel uit van de plannen van de EC? Kan de Minister nogmaals 
bevestigen dat er geen stappen gezet zullen worden op het gebied van 
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risicomutualisatie alvorens de risico’s in de financiële sector voldoende 
zijn teruggedrongen? 
De leden van de VVD-fractie vragen waarom het BNC-fiche pas later volgt, 
terwijl er tijdens deze raad al over voltooiing van de bankenunie 
gesproken wordt. Zij nemen aan dat er geen besluiten worden genomen 
of onomkeerbare stappen worden gezet, kan dit worden bevestigd? 

Verdieping EMU: begrotingscapaciteit en begrotingsraamwerk 

De leden van de VVD-fractie vragen of uit de kabinetsinzet kan worden 
afgeleid dat Nederland een tegenstander is van een begrotingscapaciteit 
voor de Eurozone. Zo ja, kan dit expliciet bevestigd worden? Wanneer 
verschijnt het BNC-fiche over het witboek Economische en Monetaire 
Unie (EMU)? De leden van de VVD-fractie nemen aan, dat er geen 
besluiten worden genomen of onomkeerbare stappen worden gezet, kan 
dit worden bevestigd? 

Btw e-commerce pakket 

De leden van de VVD-fractie vragen wat de precieze effecten zijn van deze 
voorstellen voor Nederlandse ondernemers en exporteurs. Zijn er behalve 
voordelen ook nadelen? Zo ja, wie ondervinden deze? Waarom zijn deze 
nadelen proportioneel? Bij de eerdere bespreking van dit pakket hebben 
zij gevraagd naar een impact-assessment. Wat is er uit het impact-
assessment gekomen, met name voor de kleine bedrijven? Hoe helpt dit 
voorstel kleine bedrijven? Welke gevolgen heeft de nieuwe regelgeving 
voor kleine bedrijven die internationaal handelen via platforms? 

Wat zijn de administratieve lasten en wat is de bureaucratische 
rompslomp voor kleine(re) bedrijven? In hoeverre beperkt dit juist de 
mogelijkheden om gebruik te maken van de interne markt? Hoe kunnen 
kleine(re) bedrijven inzicht krijgen en houden op alle btw-regels in de 
verschillende EU-lidstaten? Eerder hebben deze leden ook al gevraagd 
naar de drempel van 10.000 euro en of die niet hoger moest zijn. Wat is 
daarvan de stand van zaken? Welke gevolgen heeft deze drempel? Wat 
zijn de gevolgen van het afschaffen van de nationale drempels? 

De leden van de VVD-fractie steunen het natuurlijk als er 
btw-belemmeringen worden weggenomen bij e-commerce en het 
vereenvoudigen daarvan. Zij krijgen echter signalen dat het in het 
hiervoor genoemde geval ook nadelen oplevert en dat kleine bedrijven die 
internationaal handelen via platforms, de handel met andere landen nu 
juist zullen gaan stoppen. Graag een uitvoerige reactie van de Minister 
hieromtrent. 

Wat is er uit de impact-assessment gekomen voor het afschaffen van de 
lage waardevrijstelling? Klopt het, dat het hier gaat om een kostenpost 
voor de post- en koerierssector van een miljard euro? Om welk bedrag 
gaat het in Nederland? Waarom wordt het afschaffen van de lage 
waardevrijstelling in de tijd niet gekoppeld aan het functioneren van het 
nieuwe btw-betalingsmodel via de one-stop-shop? Wanneer is de het 
nieuwe btw-betalingsmodel via de one-stop-shop operationeel? 

Kan de Minister toezeggen dat hij de Kamer bij elke stap in dit proces zal 
betrekken en informeren? 
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Herziening van het Europees Systeem van Financieel Toezichthouders 
(ESFS) 

De leden van de VVD-fractie zijn van mening dat de totale toezichtkosten 
voor de sector niet mogen stijgen als gevolg van dit voorstel. Hoe gaat het 
kabinet daarvoor zorgen? Waarom staat het kabinet positief tegenover 
voorstellen van wijzigingen van wet- en regelgeving ter versterking van de 
positie van de Europese autoriteit voor effecten en markten (ESMA) als 
kapitaalmarkttoezichthouder binnen de kapitaalmarktunie, waar het gaat 
om Europese en grensoverschrijdende marktsegmenten? Wat betekent dit 
precies? 

De leden van de VVD-fractie nemen aan dat er geen besluiten worden 
genomen of onomkeerbare stappen worden gezet, klopt dit? 
Welke gevolgen heeft dit voor de Nederlandse toezichthouder(s)? Wat zijn 
de gevolgen van de totale toezichtkosten voor de betrokken sectoren, dus 
zowel de EU-kosten als de nationale kosten? Indien de EU-kosten 
toenemen, worden dan de nationale toezichtkosten tegelijkertijd en 
evenredig verminderd? Zo nee, waarom niet? Wat is het voordeel van het 
meer Europees voeren van toezicht in plaats van de huidige situatie? Is er 
geen sprake van een te grote machtsconcentratie op Europees niveau en 
dan vooral bij de voorzitter van de Executive Board? Hoe wordt gezorgd 
dat de Europese toezichthouders doelmatig en doeltreffend werken? 
Welke efficiency prikkels zijn er ingebouwd? Wat betekent «Europese en 
grensoverschrijdende marktsegmenten»? Welke gevolgen heeft dit voor 
de Nederlandse toezichthouder(s)? Hoe wordt dat gehandhaafd? 

Wat betekenen de voorstellen voor de toezichtconvergentie? Welke ruimte 
hebben nationale toezichthouders nog om extra eisen te stellen? Wat 
betekent dit voor het gelijke speelveld? In welke mate is er überhaupt al 
sprake van gelijke regels en hoe is dan toch een gelijk speelveld te 
creëren? 

De leden van de VVD-fractie lezen dat er geen beleidsmatige redenen zijn 
om verdere uitbreiding van taken en/of bevoegdheden te bepleiten voor 
de Europese Bankenautoriteit (EBA) en/of de Europese Autoriteit voor 
verzekeringen en bedrijfspensioenen (EIOPA). Deze leden steunen die lijn. 
Hoe realistisch is die lijn? Wat is het krachtenveld op dit punt? 

Waarom geeft het kabinet niet als voorwaarde mee voor verdere 
centralisatie van het Europees toezicht op de kapitaalmarkten, dat de 
toezichtkosten in totaliteit niet mogen stijgen, dat er sprake moet zijn van 
een gelijk speelveld en dat het toezicht proportioneel moet zijn? 

De leden van de VVD-fractie lezen dat het kabinet zich kan vinden in een 
versterkte rol van EIOPA in de toepassing van interne modellenmethode 
door de nationale toezichthouders onder Solvency-II. Betekent dit, dat de 
nationale toezichthouders hier dan ook niet van mogen afwijken? Zo nee, 
waarom niet? 

Het kabinet vindt het van belang dat er binnen het Europees Comité voor 
systeemrisico’s (ESRB) aandacht is voor de verzekeringssector. Wat wordt 
daar mee bedoeld? 

Update insolventie 

De discussie over insolventie loopt via de JBZ-raad, wat is de status van 
de discussie in de Ecofinraad? 
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Presentatie Jaarverslag van de Europese Rekenkamer (ERK) over de EU 
begroting 2016 

Het is voor 2016 een «verklaring met beperking» en geen afkeurende 
verklaring. Dit is het gevolg van een wijziging in de strategie, zoals de 
voorzitter van de ERK in het voorwoord van het jaarverslag aanstipt. Wat 
wordt daarmee bedoeld? Klopt het, dat de EU begroting 2016 nog steeds 
niet voldoet aan het afgesproken foutenpercentage met een percentage 
van 3,1% terwijl het 2% mag zijn? In hoeverre mag een accountant een 
«verklaring met beperking» afgeven als het foutenpercentage hoger is dan 
is afgesproken? Is het kabinet van plan uiteindelijk wel of geen decharge 
te verlenen aan de EC? Welke stappen worden gezet om het foutenper-
centage in de komende jaren te doen verminderen? Wordt naar de 
mening van de Minister de urgentie van het verbeteren van het foutenper-
centage wel gezien? Zal de Minister zich ook deze keer weer inzetten 
teneinde het belang van de EU-lidstaatverklaringen te benadrukken? 

Raadsconclusies over EU statistieken 

Wat wordt hieromtrent nu besloten? Gaat het hier uitsluitend om het 
kennisnemen van het negende jaarverslag van de Europese Adviescom-
missie voor statistische governance (ESGAB)? Wat houdt een geharmoni-
seerde bronnenrevisie van de nationale rekeningen in? Wat zijn hiervan de 
gevolgen? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de PVV 

De leden van de PVV-fractie hebben kennisgenomen van het verslag van 
de Eurogroep/Ecofinraad van 9 en 10 oktober en de agenda voor de 
Eurogroep/Ecofinraad te Brussel van 6 en 7 november. 

Naar aanleiding van het genoemde punt brengen de leden van de 
PVV-fractie het volgende naar voren. 

ECB opkoopprogramma 

Allereerst merken de leden van de PVV-fractie op, dat Mario Draghi heeft 
aangekondigd vanaf volgend jaar het opkoopprogramma van de Europese 
Centrale Bank (ECB) te halveren. Deze leden willen weten welke gevolgen 
het halveren van het opkoopprogramma van de ECB heeft. Ook willen zij 
weten of het klopt dat de ECB voorlopig een «open einde» voor haar 
opkoopprogramma hanteert en dat het mogelijk blijft het maandelijkse 
opkoopbedrag weer te vergroten. 
Wanneer zal de ECB de minimumbiedrente naar verwachting weer 
verhogen? Wanneer verwacht de ECB aan haar inflatiedoelstellingen te 
kunnen voldoen? 

Verder vragen de leden van de PVV-fractie wat de groei wordt van de 
maatschappelijke geldhoeveelheid en basisgeldhoeveelheid op de 
middellange termijn. Wat zal de ECB doen als de rentes in Zuid-Europa 
dreigen op te lopen? 

Is er zicht op wanneer het opkoopprogramma volledig zal worden 
afgebouwd? Wanneer wordt het doorrolprogramma volledig afgebouwd? 

De leden van de PVV-fractie willen verder weten of de Minister de mening 
deelt dat het opkoopprogramma van de ECB kan leiden tot zeepbel-
vorming. Zo nee, waarom niet? 

5



Richtlijn en verordening modernisering van de btw voor grensoverschrij-
dende e-commerce 

Voor wat betreft deze richtlijn willen de leden van de PVV-fractie weten 
wat de gevolgen hiervan zijn voor de Nederlandse consument en voor de 
Douane, de Belastingdienst en de post- en koeriersbedrijven. 

Tevens willen de leden van de PVV-fractie weten hoeveel pakketten, met 
de waarde van onder de € 22, jaarlijks Nederland binnenkomen. Met 
hoeveel zullen de kosten voor de consument jaarlijks toenemen als gevolg 
van dit voorstel? 

Ook willen de leden van de PVV-fractie weten hoe voorkomen zal worden 
dat consumenten door de explosieve groei aan in te klaren pakketten 
weken langer moeten wachten op hun pakket. 

Voorts vragen de leden van de PVV-fractie of er genoeg capaciteit is bij de 
Douane, Belastingdienst en de post- en koeriersbedrijven om de explo-
sieve groei in het aantal in te klaren pakketjes op te vangen. Zo nee, welke 
maatregelen zullen er getroffen worden teneinde ervoor te zorgen dat er 
voldoende capaciteit is en wat zullen de kosten hiervan zijn? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van het CDA 

De leden van de CDA-fractie hebben kennisgenomen van de geanno-
teerde agenda van de Eurogroep en de Ecofinraad op 6 en 7 november. 
Deze leden hebben hierover de volgende vragen. 

Verslag Eurogroep/Ecofinraad 9 en 10 oktober 

De leden van de CDA-fractie vragen naar de bespreking in de Eurogroep 
over de toekomst van het ESM. Zij lezen met instemming dat er geen 
sprake meer is van een overgang van het ESM naar een Europees 
Monetair Fonds (EMF) en dat er geen institutionele wijzigingen meer 
worden voorgesteld. Klopt dit, vragen deze leden. Ook vragen deze leden 
of dit zo blijft. Welke overwegingen zijn er ter tafel gekomen over een 
gewijzigde bestuursstructuur van het ESM? Waar moeten zij dan ongeveer 
aan denken? Wanneer vindt er besluitvorming plaats over een eventuele 
nieuwe rol van het ESM en hoe wordt de Kamer in deze besluitvorming 
meegenomen? Wanneer volgt er een kabinetsreactie op de plannen over 
het vervolg op het ESM? Kan de regering ingaan op het krachtenveld in de 
EU over de toekomst van het ESM? 

Eurogroep: voltooiing bankenunie 

De leden van de CDA-fractie vragen wanneer het kabinet zal reageren op 
de voorstellen van de EC over de voltooiing van de bankenunie. Daarbij 
vragen deze leden wanneer naar verwachting besluitvorming over 
bankenunie-gerelateerde maatregelen wordt verwacht en hoe de Kamer 
hierbij wordt betrokken. 

Ecofin 

BTW e-commerce pakket 

De leden van de CDA-fractie hebben kennisgenomen van de 
btw-voorstellen op het gebied van e-commerce. Deze leden zijn allereerst 
benieuwd voor welke optie van de zes de Nederlandse regering zal 
pleiten. 
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Deze leden zijn zeer positief over het vervallen van de € 22-grens. Zij 
menen namelijk dat deze grens op dit moment zelfstandige ondernemers, 
kleine en grote ondernemers benadeelt en zorgt voor oneerlijke concur-
rentie. Een particulier kan immers veel goedkoper kleine goederen uit 
China kopen dan dat een ondernemer het kan aanbieden. Dit heeft onder 
andere te maken met de omzetbelasting en douaneheffingen die de 
ondernemer wel verschuldigd is en de particulier niet. 
De leden van de CDA-fractie vrezen echter ook dat voor de uitvoering 
sprake zal zijn van een enorme uitdaging. Kan de regering aangeven wie 
de btw over de invoer van minder dan € 22 verschuldigd is? En wie gaat 
deze btw innen? Is het mogelijk deze btw op digitale wijze te innen of 
wordt dit een handmatig proces? In welke fase van de aankoop moet de 
btw voldaan worden? Is dat bij betaling aan de verkoper of bij bezorging 
aan de deur? Wie kan er in dit geval gebruik maken van de mini One Stop 
Shop-regeling (MOSS) en vanaf wanneer zal MOSS gereed zijn in 
Nederland? 
Kan de btw-heffing gevolgen hebben voor de postbezorging en zo ja, gaat 
het dan alleen over pakketjes van buiten Europa of over alle post? De 
leden van de CDA-fractie zijn vanwege deze uitvoeringsproblematiek ook 
erg benieuwd of het kabinet in overleg is met PostNL over de toekomstige 
uitvoering van de btw-verordening over e-commerce. Deze leden vragen 
het kabinet ook te waarborgen dat de burger niet zal hoeven opdraaien 
voor hoge inningskosten bij de btw over aankopen van buiten Europa, 
bijvoorbeeld doordat de prijzen van binnenlandse postverzending zullen 
stijgen. 

Herziening Europees Systeem Financieel Toezichthouders 

De leden van de CDA-fractie vragen naar de voorgestelde wijzigingen bij 
het ESRB. Deze leden snappen de signalerende rol van de ECB als het 
gaat om mogelijke systeemrisico’s bij EU-lidstaten en bijvoorbeeld 
systeemrelevante banken. Deze leden vragen of de ECB de juiste instantie 
is om te signaleren voor systeemrisico’s binnen het Eurosysteem. Is de 
ECB(-president) de juiste actor om te waarschuwen voor de mogelijke 
risico’s van het ECB-beleid zelf, bijvoorbeeld als het gaat om het groot-
schalig opkopen van overheids- en bedrijfsobligaties? Wie is er volgens 
het kabinet verantwoordelijk voor het signaleren van systeemrisico’s in 
het Eurosysteem en deelt de Minister de mening dat het onwenselijk zou 
zijn als dit de ECB zelf zou zijn? 

Raadsconclusies over EU statistieken 

De leden van de CDA-fractie zijn verheugd met de stappen die worden 
gemaakt op het gebied van het verbeteren van het aanleveren van 
statistieken van de EU-lidstaten. Deze leden vragen of aangeleverde 
statistieken in het verleden wel genoeg vergelijkbaar waren. Dit is 
belangrijk omdat op basis van statistieken de hoogte van de Bruto 
Nationaal Inkomen (BNI)-afdracht wordt bepaald. Kan de Minister 
aangeven in hoeverre er reden is om aan te nemen dat statistieken in het 
(recente) verleden niet geheel in overeenstemming waren met de feitelijke 
stand van het BNI van de EU-lidstaten? Voorts vragen de leden van de 
CDA-fractie of deze raadsconclusies nu voor de toekomst de garantie 
geven dat de berekening van aangeleverde statistieken van een 
EU-lidstaat altijd geharmoniseerd zijn met hoe dit in andere EU-lidstaten 
gebeurt. 
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Begrotingsraad 17 november 

De leden van de CDA-fractie vragen naar de flexibiliteit van het budget 
onder het lopende Meerjarig Financieel Kader (MFK). Van eerdere jaren 
menen deze leden te begrijpen dat de flexibiliteit («contingency margin») 
al vroeg in de MFK-periode is ingezet en zij vragen de Minister nu, 
hoeveel ruimte er de komende jaren nog beschikbaar is. In dit kader 
vragen deze leden ook, hoe het kan dat het Europees parlement een 
negatieve marge aanhoudt in de vastleggingen voor 2018. Deze leden 
vragen naar het geval er in het eindcompromis tussen EC, Raad en EP een 
negatieve marge resteren: wat betekent dit in de praktijk? Voorts vragen 
deze leden hoe de boodschap in de brief van het kabinet (21 501-03, nr. 
113) over de zesde aanvullende begroting voor 2017 moet worden geduid 
in het licht van de begroting van 2018. In de aanvullende begroting van 
2017 wordt immers aangekondigd dat in 2017 zich meevallers voordoen in 
het cohesiebeleid, die in latere jaren zullen leiden tot extra uitgaven. De 
leden van de CDA-fractie vragen of deze extra uitgaven reeds zijn 
meegenomen in de voorliggende ontwerpbegroting voor 2018. 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van GL 

De leden van de GroenLinks-fractie merken op dat in het beknopte verslag 
van de Eurogroep van 9 oktober 2017 blijkt dat er is gesproken over 
lastenverlichting op arbeid. Kan de Minister specifieker ingaan op wat 
daar besproken is? Hoe verhoudt het Nederlandse belastingstelsel zich tot 
de EU-landen om ons heen als het gaat om lasten op arbeid? Kan er een 
voorbeeld worden gegeven van de nationale best practices die zijn 
uitgewisseld? Zijn andere EU-lidstaten ook voornemens deze lastenver-
lichting op arbeid te betalen uit een verhoging van de btw? 

Tijdens de Ecofinraad van 10 oktober 2017 heeft de EC een voorstel 
gepresenteerd over een definitief btw-systeem. In hoeverre draagt dit 
voorstel bij aan het vereenvoudigen van het btw-systeem voor burgers, 
bedrijven en de Belastingdienst? In hoeverre is dit nieuwe voorstel echt 
fraude-robuust? Wat zijn volgens het kabinet de zwakke kanten aan dit 
voorstel, zo vragen deze leden. 

De leden van de GroenLinks-fractie merken op dat tijdens de Ecofinraad 
van 10 oktober 2017 de EC een presentatie heeft gegeven over een 
gemeenschappelijke EU-aanpak om te waarborgen dat de digitale 
economie effectief en eerlijk wordt belast. Deelt het kabinet de analyse 
van de EC dat een veelomvattende en moderne aanpak vereist is bij 
belastingheffing in de digitale economie? Bijvoorbeeld door dit mee te 
nemen bij het werk aan de gemeenschappelijke geconsolideerde 
heffingsgrondslag voor de vennootschapsbelasting (CCCTB)? 

Op 26 oktober is er in het Europees parlement gestemd over een 
eenvoudige, transparante en gestandaardiseerde securitisatie (STS) en 
over prudente vereisten voor kredietinstellingen en beleggingsonderne-
mingen. Deelt de Minister de opvatting van de voorgenoemde leden dat 
uit de stemming hierover blijkt, dat de Europese politici niets hebben 
geleerd van de crisis en meewerken aan het ontstaan van een nieuwe 
crisis? Zo nee, waarom niet? 

Op de agenda voor de Eurogroep van 6 november 2017 staat de 
verdieping van de EMU. In de geannoteerde agenda staat voorts dat de 
begrotingsregels moeten worden vereenvoudigd en onafhankelijker 
moeten worden gehandhaafd. Hoe kijkt de Minister hiertegen aan? Zou er 
naast de criteria van het SGP niet veel meer gekeken moeten worden naar 
de werkgelegenheid in een EU-lidstaat en de armoedecijfers? 
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Op de agenda voor de Ecofinraad van 7 november staat dat zal worden 
gesproken over btw in het kader van de digitale interne markt. Wat is 
hierbij de Nederlandse inbreng, zo vragen de leden van de GroenLinks-
fractie. Hoe kijkt het kabinet aan tegen de voorstellen van de EC om het 
concurrentienadeel voor EU-leveranciers aan te pakken? Welke rol speelt 
het voorkomen van belastingontwijking of ontduiking hierbij? Zorgt het 
plan dat het voor ondernemers mogelijk wordt om slechts in één lidstaat 
te registeren voor btw, voor een nog grotere kans op belastingontwijking? 
Klopt het, dat als gevolg van deze maatregel het aantal belastingplichtigen 
waarmee de Nederlandse Belastingdienst te maken heeft fors wordt 
beperkt? Hoe wordt een race naar de bodem voorkomen op het moment 
dat verschillende landen in Europa verschillende btw-tarieven hanteren? 
Op de agenda voor de Ecofinraad van 7 november staat een presentatie 
van het jaarverslag van de ERK over de EU begroting 2016. Hoe beoor-
deelt de Minister de «verklaring met beperking» van de ERK? En het 
gemiddelde foutenpercentage van 3,1%? Bij EU-fondsen met «vergoe-
dingen van kosten» ligt het gemiddelde foutenpercentage op 4,8%. Wat is 
de mening van de Minister ten aanzien van dit percentage? 

Klopt het, dat de EC ook beschikt over een foutenpercentage per 
EU-lidstaat? Kunnen deze foutenpercentages ook openbaar worden 
gemaakt? Zo nee, waarom niet? Is de Minister in dat geval ook van 
mening dat Nederland zich veel harder moet inzetten op het vergroten 
van dergelijke transparantie door te eisen dat alle landen hun foutenper-
centage bekend maken, zo vragen de leden van de GroenLinks-fractie?. 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de SP 

De leden van de SP-fractie hebben kennisgenomen van de geannoteerde 
agenda voor de Eurogroep/Ecofinraad d.d. 6 en 7 november 2017, de 
geannoteerde agenda Ecofin Begrotingsraad d.d. 17 november en 
aanverwante ontwikkelingen. Zij hebben daarover de volgende vragen en 
opmerkingen. 

Algemeen 

De leden van de SP-fractie hebben met grote zorg vernomen dat de EC 
haar voorstel, om de nuts- en zakenactiviteiten van banken van elkaar te 
scheiden, heeft ingetrokken. Deze leden zijn van mening dat splitsing de 
instabiliteit in het financiële stelsel en de kans op een volgende financiële 
crisis aanzienlijk vermindert. De leden van de SP-fractie vragen de 
regering waaruit blijkt dat de instabiliteit sinds de eurocrisis verdwenen 
zou zijn. Kan de Minister zijn antwoord onderbouwen? Deelt de Minister 
de opvatting van de EC dat de splitsing van nuts- en zakenactiviteiten niet 
langer nodig zou zijn? Deze leden verzoeken de Minister het opsplitsen 
van de zaken-en nutsfunctie van banken, het opknippen van banken die te 
groot zijn en de noodzakelijke en gewenste krimp van de financiële sector 
te bespreken. Deze krimp is noodzakelijk vanwege het risico voor de reële 
economie. Deelt de Minister die mening? 

De leden van de SP-fractie vragen voorts of de ECB het mandaat heeft tot 
het opsplitsen of opknippen van banken nu de EC haar voorstel heeft 
ingetrokken. Deze leden zijn benieuwd naar de mening van de Minister 
wat dit mandaat betreft. Kan de ECB onafhankelijk zijn gezien het feit dat 
zij verantwoordelijkheid neemt ten aanzien van grote politieke beslis-
singen? 

De leden van de SP-fractie hebben kennisgenomen van de brief van 
EU-Raadsvoorzitter Donald Tusk «Praktische oplossingen voor echte 
problemen» aan de Europese regeringsleiders, voorafgaand aan de 
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Europese top van 19 en 20 oktober 2017. Ook hebben de voorgenoemde 
leden vernomen dat Tusk van mening is dat daadkracht en leiderschap 
nodig is in plaats van het kenmerkende trage Europese besluitvormings-
proces. Deze leden vragen of de Minister dit geen gevaarlijke ontwikkeling 
vindt gezien de instabiliteit van de eurozone. 

De leden van de SP-fractie vinden dat Rutte-III er niet aan kan ontkomen 
duidelijkheid te scheppen over de Europese plannen. De leden van de 
SP-fractie hebben kennisgenomen van de opvatting van de huidige 
eurogroepvoorzitter Jeroen Dijsselbloem dat het ESM omgebouwd moet 
worden naar een Europees IMF. De leden van de SP-fractie vragen of dit 
overeenkomt met het regeerakkoord. Graag een onderbouwing van de 
Minister. 

Geannoteerde agenda voor de Eurogroep/Ecofinraad te Brussel d.d. 6 en 
7 november 2017 

De leden van de SP-fractie lezen in de geannoteerde agenda dat de EC 
heeft bevestigd dat toezichthouders vanuit prudentiële optiek de 
voorzieningen op leningen kunnen beïnvloeden. Kan worden uitgelegd 
wat hiermee bedoeld wordt, hoe deze ontwikkeling opgevat moet worden 
in de context van de niet-presterende leningen (NPL’s), en welke wijzi-
gingen verwacht kunnen worden als het gaat om de vereiste voorzie-
ningen op leningen? Op welke wijze wordt er voorkomen dat de 
hoeveelheid NPL’s in de loop van de komende jaren toeneemt? Kan 
daarbij het eerdere antwoord op de vraag naar de gevolgen voor de 
handel in NPL’s van de kapitaalmarktunie worden betrokken, namelijk: «In 
hoeverre eventuele verwachtingen omtrent de kapitaalmarktunie 
meewegen voor kopende partijen is onzeker. Mochten kopende partijen 
portefeuilles op langere termijn willen verkopen dan zijn zij vanzelf-
sprekend gebaat bij een goed functionerende Europese kapitaalmarkt.»? 

De leden van de SP-fractie delen de opvatting van de Minister dat het van 
groot belang is dat de samenwerking en informatie-uitwisseling tussen de 
Gemeenschappelijke afwikkelingsraad (SRB) en het Gemeenschappelijk 
toezichtsmechanisme (SSM) voorspoedig verloopt. Deze leden willen 
daarbij wel benadrukken dat zij er eveneens aan hechten dat de nationale 
parlementen zo veel mogelijk betrokken worden bij falende of 
waarschijnlijk falende instellingen, en vragen de Minister of hij van 
mening is dat deze betrokkenheid voldoende geborgd is, en hoe deze 
versterkt kan worden. 

De voorgenoemde leden vernemen dat de Minister slechts bereid is in te 
stemmen met een Europees depositogarantiestelsel (DGS) indien de 
bankensector in elk van de EU-lidstaten gezond is en er een goede 
risicoweging van overheidsobligaties op de bankbalansen gerealiseerd is. 
Zij vragen de Minister te concretiseren a) welke maatstaven hij hanteert 
voor het begrip «gezond», en b) wat «een goede risicoweging van 
overheidsobligaties» is. Is de Minister bereid deze concrete eisen op tafel 
te leggen tijdens de Ecofinraad? 

Ecofinraad 

De leden van de SP-fractie hebben kennisgenomen van de voorstellen 
voor vereenvoudiging van de btw voor e-commerce. Zij vragen of er nog 
een behandelvoorbehoud gemaakt kan worden bij het laten vervallen van 
de lage waardevrijstelling van de btw. Deze leden hebben daarnaast 
zorgen over de explosieve groei van het aantal in te klaren pakketjes, wat 
zal leiden tot grote vertragingen vanwege deze lage waardevrijstelling. De 
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bestaande infrastructuur, zowel bij de post als de Douane, is niet op deze 
hoeveelheden ingericht. Deelt de Minister deze zorgen? 

In de context van de herziening van het ESFS lezen de leden van de 
SP-fractie dat een groot aantal EU-lidstaten kritisch zal zijn op een verdere 
Europese centralisatie van het financiële toezicht bij ESMA en geen 
noodzaak ziet voor een fundamentele wijziging van de bestuursinrichting 
en financiering van de Europese toezichthouders (ESA’s). Deze leden 
willen weten in hoeverre dit standpunt ingaat tegen de voorstellen van de 
EC, en op welke wijze Nederland zich zal positioneren tijdens de 
Ecofinraad. 

De leden van de SP-fractie lezen dat de Minister van mening is dat meer 
transparantie, inzicht in onderliggende problemen en vereenvoudiging 
van regelgeving en toepassing van Single Information, Single Audit (SiSa) 
kunnen bijdragen aan een verbetering van de EU-middelen. Welke 
concrete voorstellen zal de Minister doen teneinde deze goede 
voornemens te vertalen naar een betere besteding van EU-middelen en 
verantwoording daarvan. Wordt deze inzet eveneens meegenomen bij het 
onderzoek dat momenteel wordt uitgevoerd naar aanleiding van de 
aangenomen Kamermotie Hijink (21 501-20 nr. 1244), die als doel heeft in 
kaart te brengen welk bedrag de EU uitgeeft aan de uitvoeringskosten van 
de EU-begroting? 

Geannoteerde agenda Ecofin Begrotingsraad d.d. 17 november 

De leden van de SP-fractie hebben enkele vragen naar aanleiding van de 
Ecofin-begrotingsraad van 17 november 2017. De leden van de SP-fractie 
vragen de Minister de verschillen tussen de posities van de EC, de Raad 
en het EP toe lichten. Welke verwachting heeft de Minister met het oog op 
deze verschillen voor de begrotingsonderhandelingen? Met welke 
onenigheden houdt de Minister rekening? 

Kan de Minister zijn positie uiteenzetten ten aanzien van het feit dat de 
landbouwuitgaven in 2018 verhoogd worden met 188 miljoen euro en de 
reserve voor het Europees Solidariteitsfonds wordt verlaagd? 

II Reactie van de Minister 
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